
VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO DEL 22 APRILE 2021 

 

IN DATA 22 APRILE 2021 ALLE ORE 20.30 SI E’ SVOLTO IL CONSIGLIO DI FRAZIONE DI COLOMBARO IN 

MODALITA’ A DISTANZA TRAMITE L’APPLICATIVO GOOGLE MEET. 

SONO PRESENTI, OLTRE AL PRESIDENTE BILOTTA M., I CONSIGLIERI PELLICCIARI (vicepresidente), SABATELLI 

(segretario), GHIRO, CAMPO, PATANO, MONTORSI, FERRONI PER UN TOTALE DI 8 SU 9 QUINDI LA SEDUTA 

E’ VALIDA. 

PER LA GIUNTA SONO STATI PRESENTI, IN VARI MOMENTI DELLA RIUNIONE, GLI ASSESSORI ZANNI, AGATI, 

PAGLIANI, BOSI E BIZZINI.  IL SINDACO MARIA COSTI E IL CAPO DI GABINETTO DEL SINDACO RAFFAELE 

CANDINI 

INOLTRE SONO COLLEGATI ALCUNI CITTADINI TALI DA PORTARE IL NUMERO COMPLESSIVO DEI 

PARTECIPANTI A 24 PERSONE. 

IL CONSIGLIO SI APRE ALLE ORE 20:40  IL PRESIDENTE BILOTTA MICHELE DA’ IL BENVENUTO AI PRESENTI IN 

CHAT, QUINDI PASSA LA PAROLA ALL’ASSESSORA ROBERTA ZANNI, FRESCA DI NOMINA, LA QUALE SI 

PRESENTA PARLANDO DELLE SUE ESPERIENZE LAVORATIVE, POLITICHE E DI IMPEGNO SOCIALE  E ILLUSTRA 

LE SUE DELEGHE E QUANTO E’ INTENZIONATA A FARE DURANTE IL SUO ASSESSORATO. 

L’ASSESSORE ZANNI SPIEGA CHE IL SUO MODUS OPERANDI SARA’ QUELLO DI RISOLVERE I PROBLEMI DELLE 

PERSONE METTENDO AL CENTRO DEL PROGETTO LE PERSONE STESSE. 

ALLE ORE 20:45 PRENDE LA PAROLA L’ASSESSORE AGATI CHE MEDIANTE DELLE SLIDES, ILLUSTRA IL 

BILANCIO CONSUNTIVO, PRECISANDO CHE, A CAUSA DELLA PANDEMIA, CI SONO STATE MINORI ENTRATE, 

MITIGATE PERO’ DALL’AUMENTO DEI TRASFERIMENTI DELLO STATO ( 4 MILIONI DI EURO CIRCA), FACENDO 

SI CHE IL DISAVANZO SI ATTESTASSE A SOLO 5% IN NEGATIVO. 

AGATI PARLA ANCHE DEL CALO DEL PERSONALE DEL COMUNE A CAUSA DI PENSIONAMENTI, MA PRECISA 

CHE A BREVE SARANNO INDETTI CONCORSI PER ASSUMERE NUOVE FORZE LAVORATIVE, LA’ DOVE CI SONO  

MAGGIORI CARENZE. 

ALLE ORE 21:00 IL CONSIGLIERE CAMPO INTERVIENE IN MERITO AL BILANCIO DICENDO CHE ANCHE SE E’ 

VERO IL FATTO CHE NELL’ATTIVO DEL COMUNE C’E’ IL PATRIMONIO IMMOBILIARE, QUESTO SERVE A POCO 

SE NON SI RIESCE A VENDERLO E PORTA COME ESEMPIO LA SITUAZIONE DELLE VECCHIE SCUOLE 

ELEMENTARI DI COLOMBARO. 

INOLTRE ESPRIME UNA LODE AL COMUNE PER NON AVERE MAI FATTO MANCARE IL SUPPORTO AL 

SOCIALE. 

AGATI RISPONDE CHE IL COMUNE FA IL POSSIBILE PER REALIZZARE QUANTO SI E’ POSTO IN PROGRAMMA, 

ANCHE SE CON MOLTE DIFFICOLTA’. 

ALLE 21:10 INTERVIENE IL CONSIGLIERE SABATELLI CHIEDENDO SE CI SONO NOVITA’ IN MERITO ALLA 

VENDITA DELLE VECCHIE SCUOLE E SE E’ VERO CHE UN GRUPPO DI PRIVATI, ANNI FA, AVEVANO 

L’INTENZIONE DI ALLESTIRE UN PARCO PUBBLICO A COLOMBARO. 

RISPONDE L’ASSESSORE PAGLIANI CHIARENDO CHE IL COMPRATORE DELLE SCUOLE, NONOSTANTE AVESSE 

LASCIATO UNA CAPARRA DI 98MILA EURO, NON E’ MAI ANDATO A ROGITO, PERCHE’ CI SAREBBE UN 

VINCOLO SULLA DESTINAZIONE D’USO DELL STABILE ( PREFERIBILMENTE NEGOZI). INOLTRE AGGIUNGE CHE 

NON SI PENSA DI ABBATTERLO, NONOSTANTE IL COSTO AFFRONTABILE, PER PERMETTERE A CHI DOVESSE 

ACQUISTARLO, DI ADERIRE ALLE AGEVOLAZIONI FISCALI. 



SUL DISCORSO DEL PARCO FATTO DA PRIVATI, NESSUNO E’ A CONOSCENZA DI QUESTO PROGETTO E SI 

RISERVA DI INFORMARSI IN MERITO. 

ALLE 21:25 L’ASSESSORE PAGLIANI PRESENTA IL PIANO URBANISTICO GENERALE (PUG) CHE PORTA COME 

TITOLO “CITTA’ VERDE, SOSTENIBILE E ACCOGLIENTE”. 

NEL 2021 E’ STATO AVVIATO ANCHE IL PAESC – PIANO AZIONE ENERGIA SOSTENIBILE E CLIMA – CON 

L’OBBIETTIVO DI ABBATTERE LA PRODUZIONE DI ANIDRIDE CARBONICA. 

A QUESTO PROPOSITO IL PRESIDENTE BILOTTA CHIEDE LE STRATEGIE PER TALE ABBATTIMENTO E PAGLIANI 

RISPONDE CHE L’AZIONE SI FOCALIZZERA’ SUGLI EDIFICI ENERGIVORI E SULLA VIABILITA’, INCREMENTANDO 

L’USO DELLE BICI E DEI VEICOLI ECOLOGICI. 

PAGLIANI ILLUSTRA ANCHE IL PIANO URBANISTICO DEL COMUNE CHE DOVRA’ ATTENERSI A QUANTO 

PREVISTO DALLA LEGGE REGIONALE 24/2017, ALLA QUALE TUTTI I COMUNI DELLA REGIONE DOVRANNO 

ADEGUARSI. 

IL COMUNE DI FORMIGINE, CON L’UTILIZZO DEL DRONE, STA MAPPANDO I FABBRICATI FATISCENTI, IN 

PRECEDENZA UTILIZZATI PER AGRICOLTURA O ALLEVAMENTO, PROPONENDO UN RECUPERO SOLAMENTE 

SE LE ATTIVITA’ AGRICOLE PRESENTI ATTIVANO UN PROGRAMMA DI AMMODERNAMETO E SOSTENIBILE. 

IL CONSIGLIERE CAMPO CHIEDE ALL’ASSESSORE PAGLIANI COME MAI IL COMUNE, ANCHE SE FORTEMENTE 

IMPEGNATO NELLA SOSTENIBILITA’, NON PRENDE UNA CHIARA POSIZIONE CONTRO LA REALIZZAZIONE 

DELLA BRETELLA AUTOSTRADALE CHE ANDRA’ A IMPATTARE SULL’OASI NATURALISTICA DI 

COLOMBARONE.  

PAGLIANI RISPONDE CHE IL TEMA E’ SCOTTANTE E IL COMUNE CERCA DI RIMANERE NEUTRALE IN QUANTO 

E’ UNA DECISIONE AL DI SOPRA DI ESSO, INFATTI SONO DECISIONI A LIVELLO REGIONALE. 

ALLE ORE 21:50 INTERVIENE IL CITTADINO MASSIMO MONTECCHI LAMENTANDOSI DELLO SPORCO 

PRESENTE AI MARGINI DELLE STRADE DELLA FRAZIONE, CAUSATO DA PATTUME GETTATO AL SUOLO DA 

CITTADINI A PIEDI O DA AUTOMOBILISTI DI PASSAGGIO. 

A QUESTA SEGNALZIONE RISPONDE IL SINDACO COSTI PARLANDO DEL PROGETTO “FORMIGINE CITTA’ 

EXTRAPULITA” CHE DOVREBBE PORTARE LA NOSTRA CITTA’ A LIVELLO DELLE CITTA’ PIU’ PULITE 

PRENDENDO AD ESEMPIO LA CITTA’ DI MERANO. 

QUESTO PROGETTO FARA’ SI CHE SARANNO AUMENTATI I CONTROLLI SUI COMPORTAMENTI INCIVILI DEI 

CITTADINI. 

A SEGUIRE IL SINDACO AGGIORNA I PRESENTI SUI DATI DELLA PANDEMIA SOFFERMANDOSI SUL NUOVO 

DECRETO LEGGE CHE ANDRA’ IN VIGORE DAL 26/04/2021 E SULL’IMPEGNO CHE METTERANNO I CITTADINI 

PER RISPETTARE LE NORME ANTI-COVID. 

ARGOMENTO FIBRA OTTICA. IL SINDACO RIFERISCE CHE IL COMUNE STA POSANDO IL CORRUGATO CHE 

CONGIUNGERA’ FORMIGINE CON LA FRAZIONE DI COLOMBARO. QUESTO, OLTRE AD ESSERE UTILIZZATO 

PER I SERVIZI COMUNALI, SARA’ UTILIZZATO DA TIM PER PORTARE LA FIBRA OTTICA A COLOMBARO. 

AGATI, A TAL PROPOSITO, AGGIUNGE CHE ANCHE TIM SI ADOPERERA’ PER PORTARE LA FIBRA IN 

TECNOLOGIA FTTH. INOLTRE HA FATTO I COMPLIMENTI ALLA POPOLAZIONE DI COLOMBARO PER LA 

RACCOLTA FIRME CHE HA SMOSSO L’IMMOBILISMO DI OPEN-FIBER, LA QUALE HA DOVUTO RISPONDERE E 

DARE DEI TEMPI DI REALIZZAZIONE. 

 INFATTI A BREVE I CITTADINI DI COLOMBARO VEDRANNO L’APERTURA DEI CANTIERI PER LA 

REALIZZAZIONE DELLA FIBRA OTTICA DA PARTE DI ENTRAMBE LE DITTE (TIM E OPEN-FIBER). 



IL PUNTO SUCCESSIVO RIGUARDA LA VIABILITA’. IL SINDACO PRECISA CHE LA PROVINCIA HA FINANZIATO 

LA NUOVA ROTONDA CHE SORGERA’ ALL’INCROCIO TRA LE VIE S. ANTONIO E IMPERATORA, IN QUANTO LA 

PROVINCIA RICEVE DAL COMUNE GLI INTROITI DELLE SANZIONI FATTE SULLA PROVINCIALE, MA E’ TENUTA 

A REINVESTIRLI IN OPERE SULLE VIE PROVINCIALI CHE ATTRAVERSANO IL COMUNE. 

PAGLIANI PUNTUALIZZA CHE PER ESEGUIRE I LAVORI DELLA ROTONDA MANCA IL PROGETTO ESECUTIVO E 

DOVRANNO ESSERE FATTI GLI ESPROPI (DI SOLI TERRENI AGRICOLI). IL PROGETTO OLTRE ALLA ROTONDA 

PREVEDE UN PICCOLO TRATTO DI CICLABILE DALLA VIA IMPERATORA FINO ALLA CHIESETTA DI S. ANTONIO. 

L’OPERA DI COMPLETAMENTO DELLA CICLABILE FINO ALL’ABITATO DI COLOMBARO VERRA’ FATTO IN 

FUTURO, MA CI VORRANNO MOLTO TEMPO E SOLDI DA INVESTIRE. 

PARLANDO DI VIABILITA’, IL PRESIDENTE CHIEDE ANCHE QUESTA VOLTA, UNA MAGGIORE PRESENZA DELLA 

POLIZIA LOCALE, SULLA VIA S. ANTONIO A COLOMBARO, QUALE DETERRENTE ALLA FORTE VELOCITA’ CON 

LA QUALE VIENE PERCORSA. 

IL PRESIDENTE BILOTTA A QUESTO PUNTO CHIEDE AGLI ASSESSORI PRESENTI, NOTIZIE SULLA 

MANUTENZIONE DEL VERDE PUBBLICO E IN PARTICOLARE DEI PIOPPI, VICINO ALLA PALESTRA, IN FONDO A  

VIA DON GIBERTI. 

PAGLIANI RISPONDE CHE SARANNO INVESTITI CIRCA 300/400 MILA EURO NEI PARCHI E NEI GIOCHI IN ESSI 

PRESENTI; UNA FETTA DI QUESTI SOLDI SARA’ UTILIZZATA ANCHE A COLOMBARO. 

PAGLIANI RISPONDE  AL QUESITO DEL PRESIDENTE E DEL CONSIGLIERE GHIRO PER QUANTO CONCERNE IL 

FILARE DI PIOPPI IN CORRISPONDENZA DELLA PALESTRA, DUE DEI QUALI SEMBRANO IN CATTIVO STATO E 

POTREBBERO ARRECARE PERICOLO IN CASO DI VENTO FORTE. 

A DIRE DELL’ASSESSORE SAREBBERO STATI GIUDICATI SANI DALL’UFFICIO VERDE E QUINDI NON 

INTERVIENE (ESISTE ANCHE UNA CERTIFICAZIONE DI UN AGRONOMO A DETTA DELL’ASSESSORE BOSI), MA 

INVIERA’ UNA ULTERIORE RICHIESTA ALL’UFFICIO COMPETENTE, RENDENDOSI DISPONIBILE A 

PRESENZIARE, ASSIEME AD AGATI, UN EVENTUALE ENNESIMO SOPRALLUOGO. 

ANCHE IL PRESIDENTE BILOTTA SI RENDE DISPONIBILE A PARTECIPARE AL SOPRALLUOGO IN QUALITA’ DI 

RAPPRESENTANTE DELLA POPOLAZIONE DI COLOMBARO E PROPONE, EVENTUALMENTE DI ABBASSARLI E 

RENDERLI MENO IMPATTANTI. 

INTERVIENE IL CONSIGLIERE CAMPO CHIEDENDO SE, AI SENSI DEL NUOVO DECRETO, SARA’ POSSIBILE 

ORGANIZZARE QUALCHE EVENTO ALL’APERTO, SOPRATTUTTO QUANDO CI SARA’ LA BELLA STAGIONE. 

AGATI RISPONDE CHE CON IL COPRIFUOCO ALLE 22.00 BISOGNERA’ EVENTUALMENTE MODIFICARE E 

ADEGUARE LA FORMULA DI SVOLGIMENTO. 

INTERVIENE, ALLE 22.15, CIRCA LA CITTADINA BORRA BIANCAMARIA, SEGNALANDO LA PRESENZA DI UN 

ALBERO PERICOLANTE NEL PARCHETTO IN FONDO A VIA TAGLIO. 

RISPONDE L’ASSESSORE BOSI ASSERENDO CHE UNA SQUADRA DI OPERAI STA EFFETTUANDO SFALCI NELLA 

FRAZIONE, GIA’ FATTI NELL’AREA DELLE SCUOLE DISMESSE, E CHE DIRA’ LORO DI CONTROLLARE IL 

PARCHETTO SEGNALATO DALLA SIG.RA BORRA. 

A CONCLUSIONE DEL CONSIGLIO INTERVIENE L’ASSESSORE BIZZINI CON UN AGGIORNAMENTO SUL 

COMMERCIO RIFERENDO CHE: 

IL 3 MAGGIO SARA’ INDETTO UN BANDO RISTORO DEL COMUNE DI FORMIGINE A FAVORE DELLE ATTIVITA’ 

DANNEGGIATE DALLA PANDEMIA 



SARA’ FATTA UNA MAPPATURA DEI DEHOR DI BAR E RISTORANTI PER VERIFICARE LE POSSIBILI APERTURE 

AL PUBBLICO 

SARA’ POSTICIPATO A FINE LUGLIO IL PAGAMENTO DELLA TARI PER LE ATTIVITA’ COMMERCIALI 

E’ PREVISTA A BREVE UNA “CALL” TRA I COMMERCIANTI PER VALUTARE LA POSSIBILTA’ DI FARE I 

“MARTEDI’ NELLE FRAZIONI”, MODIFICANDO ORARI E MODALITA’. 

DOPO I SALUTI DI RITO IL CONSIGLIO TERMINA ALLE ORE 22:30 CIRCA. 

 

Colombaro 22/04/2021                                                                      Il Presidente di Frazione 

                                                                                                                          BILOTTA Michele 

 

 


